



## 绽放金融之美

美好源于磨砺 淬炼成就精彩

江苏银行  
BANK OF JIANGSU

95319  
www.jsbchina.cn

## 省政协围绕谋划“十五五”高质量发展 来宿开展专题调研

本报讯(记者 马凌峰) 8月12日至13日,省政协副主席张乐夫率调研组来宿,以“围绕中国式现代化江苏新实践,谋划‘十五五’高质量发展”为题开展专题调研。省政协副主席、办公厅一级巡视员葛玉荣,省政协经济委员会副主任戴跃强、浦宝英、孙志高,市政协主席、党组书记卞建军参加活动。

在宿期间,调研组一行先后来到京东智慧城、数字经济委员工作室、宿迁电子商务产业园区、江苏益和宠物汇宠物用品有限公司、新庄镇陈墩新型农村社区、江苏桐昆恒阳化纤有限公司等地,与相关部门负责同志、企业代表、基层干部群众深入交流,详细了解我市“四化”同步集成改革、特色产业发展、推进乡村振兴等方面情况,围绕“十五五”期间提升区域协调发展水平、实现高质量共同富裕广泛听取意见建议。

调研组对宿迁“十四五”时期经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。调研组表示,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局的关键之年。要深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,紧密结合谋划“十五五”发展,切实将各项重大任务细化、实化、具体化,共同绘制高质量发展新篇章。要认真总结、互相学习好经验、好做法,全面提升规划科学性、精准性、可行性,更好发挥发展规划的战略导向作用,确保拿出一个高标准、高质量、群众认可的好规划。要聚焦国家战略、立足本市实情、抢抓发展机遇,重点围绕信息技术、电子商务、高端

纺织等优势产业,主动融入和服务构建新发展格局,加快塑造经济发展新动能新优势。要立足专门协商机构性质定位,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,围绕我省“十五五”规划编制扎实开展课题调研、积极建言献策,进一步提高建言资政的针对性,为中国式现代化江苏新实践作出新的更大贡献。

省政协委员夏玉扬、李瑞华、沈小春,市政协副主席赵昌、市政协党组成员程阁捷参加调研。

## 刘浩现场推进民生实项目建

本报讯(记者 刘海) 8月13日,市委副书记、市长刘浩带队到宿豫区、宿城区、宿迁经开区,现场推进民生实项目建。他强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,用心用情办好民生实项目,把工作做到群众心坎上,让老百姓笑容更多、心里更暖。

在长江路易涝点整治工程现场,工人正在有条不紊开展作业。刘浩现场查看施工进度、了解管网布局。他说,易涝点整治关乎居民出行安全,要滚动开展易淹易涝片区排查,做到发现一处、整治一处,为群众营造安全、畅通的出行环境。

走进宿豫区梨园湾小区,荷花满塘,与小区现代景观相映成趣,刘浩肯定了小区周边的环境治理工作,随后详细了解东区泵房改造项目进展情况。他说,稳定的供水是优质居住环境的重要组成部分,要密切关注泵房运行状况,完善长效运维机制,确保供水设备稳定运行,保障居民用水安全。

“这里吃饭怎么样?”“一个月费用大概多少?”刘浩在宿豫区顺河街道综合性养老服务中心与老人亲切交谈。他叮嘱机构负责人,要持续优化养老服务,耐心用心照顾好老人。鼓励机构积极拓展居家养老业务,为老年人提供助餐、助浴、理疗等上门服务,打响养老服务品牌。

市级托育综合服务中心正在紧锣密鼓装修,加装的防护栏、安装的迷你马桶,处处体现着对婴幼儿的呵护。刘浩走进中心详细了解设施配套、安全管理、师资配备等情况。他指出,托育服务关系到家庭幸福与社会和谐,要加强从业人员资质审核与专业培训,抓好安全细节设计,让家长“安心托、放心托”。

项里高中项目建设现场塔吊林立,主体建筑已经成型。刘浩与项目负责人边走边聊,在了解学校建设进展、办学规模等情况后说,学校建设是群众高度关注的事情,要科学规划校园功能,严格把关工程质量,统筹做好周边排水、交通等工作,确保学校如期交付、安全投用。

国家区域医疗中心建设备受群众关注和期盼,项目建成后,将给宿迁人民带来更优质的医疗服务。在项目建设现场,刘浩详细询问施工进度、交付时间、布局规划等情况,他反复叮嘱相关负责人,要充分考虑各类安全隐患,细化建筑结构,落实安全防护措施。要提前做好人员招聘、业务培训、设备采购等工作,积极返聘退休专家等高层次医疗人才,让群众在“家门口”享受到高质量医疗服务。

调研中,刘浩强调,民生实项目事关群众切身利益,要坚决抓在手上、落到实处,以一个个项目的落地不断增强群众获得感。要加快项目建设进度,按照时间节点压茬推进,动态跟踪项目进展情况,及时协调解决推进中的困难问题,确保各项工程按时完工、早日达效。要严把质量安全关口,强化项目全流程管理,全面把控材料、工艺与验收标准,严格遵守施工安全规范,切实打造经得起检验的优质工程、放心工程。要精准对接群众需求,聚焦“一老一小”、教育医疗、交通出行等民生热点,接续编排实施民生实项目,加快补齐民生领域短板,在发展中保障和改善民生。

市领导仲小兵、张辉,宿迁经开区党工委副书记、管委会主任朱长途,市政府秘书长骆志弘参加现场推进。

### “民生·深一度”系列报道

## 全域化布局 “托牢兜实”城市安全底座

■ 本报记者 颜倩尧 朱婉菁

工程建设。“公司完成1160公里管网基础数据共享,布设352处压力、流量等监测点位。”该公司生产技术副总经理赵军介绍,通过接入宿迁市城市生命线安全监管平台,构建“感知—分析—预警—处置”全链条数字化治理体系,为精准控漏提供技术支撑。

“通过对流量、压力、水质等参数的实时监测,覆盖供水系统的净水厂、管网、增压泵站等关键节点,保障从‘水源地’到‘水龙头’的用水安全。一旦发现异常,系统自动触发监管平台报警,调度人员可快速研判处置,确保用水安全稳定。”该公司调度中心主任邱石磊说。

据悉,联合水务宿迁供水公司自2004年成立以来,持续升级供水设施,其投资建设的第二水厂一期至四期工程,供水规模达43万吨/日。“公司承担宿城区、宿豫区、苏宿工业园区等区域供水任务。”该公司客户服务副总经理杨坤说。

近年来,联合水务宿迁供水公司深度融入宿迁市城市生命线安全

## 泗洪:探索生态修复新模式 书写“两山”理念绿色答卷



见习记者 骆伯玮  
■ 通讯员 徐万宁 翟洪伟

发放全省首笔“苏碳融”贷款,探索构建生态产品价值实现“六G”体系,推进“一廊五镇·百里湖湾”重点改革任务……走进泗洪县,可以感受到这里处处涌动着革故鼎新、绿色发展的澎湃浪潮。

碧水青山映云天,书写生态新答卷。如今,作为全国首批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和江苏省生态文明建设示范区,泗洪县主动融入全市建设“江苏生态大公园”大局,紧扣市委

“泗洪要在生态产品价值实现机制方面先行先试,为全市全省提供样板”的要求,创新探索生态修复“治理+开发”模式,通过生态治理与价值转化扮靓环境,将“废山废水”变成“宝山宝水”,走出生态保护与城市发展协同共进的特色路径。

“绿票”交易机制  
盘活“绿色”资源

8月12日,泗洪县半城镇马浪湖林场内,标准化栽植的杨树阵列式分布,长势繁茂,每棵树都标注着“绿票生态补偿项目”。这片林场是

泗洪县生态产品交易中心重点培育的“绿票”项目基地。

“我们种植杨树79.55亩共1538株。以往只能等待林木成熟,如今凭借‘绿票’可实现贷款交易,生态资源真正变成了‘金库’。”该林场相关负责人说。

针对生态产品价值实现中“度量难、抵押难、交易难、变现难”四大痛点,泗洪县按照“谁污染谁治理、谁受益谁补偿”原则,创新将林木收益权拆分为可交易的“生态债券”,引导市场主体参与生态项目经营,促进补偿资金在乡镇、村集体和农民间合理分配。

水上生态牧场  
创造“绿色”财富

2013年前,洪泽湖临淮段13.7万亩湖面被围网分割,渔民过着“水

上漂”生活。为保护生态,泗洪县临淮镇启动退渔还湿工程,引导渔民上岸定居。

当地并未强制推进,而是着力帮群众“开新路、找出路”,依托水资源优势招商引资,推广水上生态牧场,发展“渔家乐”、休闲旅游等,切实兜牢民生底线,实现从“靠湖吃湖”到“护水生金”的蜕变。

“退圩还湖后,政府组织学习生态养殖技术,专家驻点指导水质调控。我承包80亩塘口养殖生态蟹,收入显著提升。”养殖户贺玉山笑着说。

截至目前,泗洪县建成水上生态牧场17.13万亩,带动776户专业养殖户和562户脱贫农户增收,年增收775万元。

(下转2版)



8月10日,沭阳如东高级中学举办2025级军警校学子欢送仪式,为60余名即将奔赴军校、警校的学生佩戴红花,勉励他们铭记母校教诲,在军校、警校刻苦学习训练,将个人理想融入国家发展,以过硬本领为国防与公安事业贡献力量。

韩敏 摄



## 加快“无废城市”建设 促进绿色转型发展

本报记者 吴兆刚  
■ 通讯员 刘庆静 徐万宁

“沼气可脱硫发电,沼渣沼液可制有机肥。”8月11日,在德尚(泗洪)新能源有限公司魏营畜禽粪污资源化利用处理中心总控室,该公司总工程师孙力钧介绍,“该项目通过集中收集畜禽粪污进行厌氧发酵,对产生的沼气和沼渣沼液进行再加工综合利用。”

作为农业大县,泗洪共有畜禽养殖场811家,其中规模化养殖场510家,年产生畜禽粪污约130万

吨。依托规模化养殖企业,泗洪投资1.3亿元实施畜禽粪污资源化利用“绿岛”项目,在朱湖、上塘、天岗湖等乡镇建设6个固液分离点、2个沼气中心站,实现全县畜禽粪污集中处理与资源循环利用。目前,泗洪畜禽粪污综合利用率达96.05%。

加快“无废城市”建设,促进绿色转型发展。自2022年宿迁入选“十四五”时期国家“无废城市”建设名单以来,我市坚持以固体废物减量化、资源化、无害化为统领,以减污降碳协同增效为总抓手,持续加强组织领导,不断完善考核评估机

制,细化分解年度任务,谋划统筹各方资源,推动我市“无废城市”建设工作驶入“快车道”。

工业生产会产生大量固体废弃物,如果处理不当,不仅造成资源浪费,还会带来环境污染隐患。为此,我市以生态优先、绿色发展为导向,通过创新固废管理模式,最大限度减少填埋量,将固体废物转化为资源。

作为宿迁制造业龙头企业,宿迁联盛科技股份有限公司在环境风险可控的前提下,推进酸水提纯浓缩及催化剂替代项目建设,实现叔

辛胺生产线硫酸盐及三丙酮生产线硝酸盐“零产生”;建立“固废价值性+环境危害性”控制体系,开展副产物甲醇在集团内“点对点”定向利用;开展危险废物利用处置设施共享试点,提高危险废物焚烧炉使用效率,取得阶段性成效。

宿迁联盛科技股份有限公司总裁梁小龙告诉记者:“公司焚烧炉的余热每年为集团节省约2000万元能源费用,同时减少5000吨废盐产生。”“无废集团”的创建,实现了经济价值和生态价值双赢。”

(下转2版)

### 今日导读

#### 宿迁力量闪耀赛场 助力中国橄榄球队摘金

● 详见2版 ●

#### 精耕深蓝,加快建设海洋强国 ——“中国经济圆桌会”聚焦海洋经济高质量发展

● 详见7版 ●